

Вопрос-Ответ. Считаются ли расходы родителей на обучение ребенка общими

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области информирует, что расходы супружов, затраченные на обучение ребенка, считаются общими, даже если договор был подписан одним родителем, а оплата производилась с банковской карты другого.

При определении размера налоговой базы по НДФЛ налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета в сумме, уплаченной им за обучение детей до 24 лет по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 110 тысяч рублей на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей.

Данная позиция обусловлена тем, что расходы на оплату образовательных услуг производятся за счет общей собственности супружов, то есть мать и отец могут считаться участвующими в оплате расходов на обучение ребенка.

Инспекция обращает внимание, что до 2024 года документами, подтверждающими право на получение налогового вычета, являлись договор с образовательным учреждением, платежные документы, а также справка об очной форме обучения ребёнка.

Начиная с 2024 года, основным подтверждающим документом по расходам на обучение для представления в налоговый орган, является Справка об оплате образовательных услуг. Форма и порядок Справки об оплате образовательных услуг для представления в налоговый орган утвержден Приказом ФНС России от 18.10.2023 № ЕД-7-11/755@.